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ΘΕΜΑ 1)  

Α. α) Έστω 𝛢(𝑥0, 𝑦0) σημείο του επιπέδου και η ευθεία (ε) διέρχεται από το Α και 

έχει συντελεστή διεύθυνσης λ. Να αποδείξετε ότι η εξίσωση της (ε) είναι : 

 𝑦 − 𝑦0 = 𝜆(𝑥 − 𝑥0). 

    β) Nα γράψετε τον ορισμό του εσωτερικού γινομένου δύο διανυσμάτων. 

                                                                                                                           ( Μονάδες 9 + 6)      

Β. Να χαρακτηρίσετε ως Σωστή ( Σ ) ή Λάθος ( Λ ) καθεμία από τις προτάσεις : 

     α) Αν ισχύει |𝛼⃗| = |𝛽| τότε ισχύει και 𝛼⃗ = 𝛽. 

     β) Το μέσο Μ ευθύγραμμου τμήματος ΑΒ με 𝐴(𝑥1, 𝑦1) και 𝛣(𝑥2, 𝑦2) έχει 

συντεταγμένες (
𝑥2−𝑥1

2
,

𝑦2−𝑦1

2
). 

     γ) H γωνία (𝛼⃗, 𝛽
̂

) παίρνει τιμές στο διάστημα [0,π]. 

    δ) Αν οι ευθείες 𝜀1 , 𝜀2 έχουν συντελεστές διεύθυνσης 𝜆1 και 𝜆2 αντίστοιχα τότε 

ισχύει :    𝜀1 ꓕ 𝜀2  <=>  𝜆1 · 𝜆2 = −1. 

    ε) Αν μια ευθεία διέρχεται από την αρχή των αξόνων και έχει συντελεστή 

διεύθυνσης λ τότε η εξίσωση της είναι y = λx . 

                                                                                                                           ( Μονάδες 5*2 ) 

              

                                                                                                                                                     

ΘΕΜΑ 2) 

 Δίνονται τα διανύσματα : 𝑢⃗⃗ = (√3, 𝜅), 𝑣⃗ = (3, −√3) με κ > 0 τα οποία έχουν ίσα 

μέτρα. 

α) Να δείξετε ότι κ = 3 .  

β) Να αποδείξετε ότι τα διανύσματα 𝑢⃗⃗, 𝑣⃗ είναι κάθετα. 



 

γ) Να βρείτε το μέτρο του διανύσματος 𝑢⃗⃗ + 𝑣⃗ . 

δ) Να βρείτε τη γωνία που σχηματίζουν τα διανύσματα 𝑢⃗⃗ + 𝑣⃗  και 𝑢⃗⃗ . 

                                                                                                                   ( Μονάδες 8+5+7+5) 

          

                                                                                                                                                                                                                                                                           

ΘΕΜΑ 3) 

 Δίνεται το παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ με κορυφές Α(2,3), Β(-1,1) και Γ(4,-3). 

 α) Να δείξετε ότι Δ(7,-1). 

 β) Να βρεθούν οι εξισώσεις των διαγωνίων ΑΓ και ΒΔ. 

γ)Να βρεθεί η εξίσωση της ευθείας ε που διέρχεται από το σημείο Β και είναι 

παράλληλη στην ευθεία ΑΓ : y = -3x + 9 . 

δ) Aν Μ είναι το μέσο της ΒΓ να βρεθεί σημείο Λ της ε : y = -3x -2 τέτοιο ώστε τα 

σημεία Α, Μ, Λ να είναι συνευθειακά. 

                                                                                                                     (Μονάδες 7+6+5+7) 

 

 

   ΘΕΜΑ 4) 

Αν για τα διανύσματα 𝛼⃗, 𝛽, 𝛾⃗ ισχύει ότι : 

2𝛼⃗ + 𝛽 + √3𝛾⃗ = 0⃗⃗, |𝛼⃗| = 1, |𝛽| = 2, (𝛼⃗, 𝛽
̂

) =
𝜋

3
  

  α) Να υπολογίσετε το 𝛼⃗ · 𝛽 και να αποδείξετε ότι |𝛾⃗| = 2. 

  β) Να αποδείξετε ότι 𝛼⃗ · 𝛾⃗ = −√3. 

  γ) Να υπολογίσετε τη γωνία (𝛼⃗, 𝛾̂⃗) . 

  δ) Να αποδείξετε ότι 
|𝛼⃗⃗⃗+𝑖|

|𝛾⃗⃗⃗|
+  

|𝛽⃗⃗⃗+𝑗|

(𝑎⃗⃗·𝛾⃗⃗⃗)2 ≤ 2 . 

                                                                                                                                 ( Μονάδες 7+6+6+6 ) 
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